



Выпуск № 28 октябрь 2024 года



**Дорогие учителя,  
от души поздравляем вас с  
профессиональным праздником!**

Благодарим за доброту и безграничное терпение, преданность делу и несокрушимый оптимизм. Пусть ученики вас уважают и любят, а их родители всегда помнят, кто ведёт их детей по светлой дороге знаний.



Спасибо вам огромное за то,  
Что к знаниям вы показали нам дорогу  
И направляли, несмотря на то,  
Что неусидчивыми были мы немного.  
Вы помогли открыть нам новый мир:  
За партой сидя, видеть океаны.  
Спасибо вам за ваш нелёгкий труд,  
Терпение и беспристрастную оценку.  
Пусть в доме вашем царствует уют  
И сбудутся мечты все непременно.

# Нашему лицу 40 лет!

28 августа 1984 года началась история лицея № 67. На протяжении сорока лет он распахивает свои двери учителям, ученикам и их родителям. Сорок лет руководит этим учебным заведением Колосов Константин Александрович,



заслуженный учитель РФ, отличник народного образования, кандидат педагогических наук.

«Я благодарю педагогический коллектив лицея за самоотверженный труд и творческий подход к обучению. Мы сумели создать уникальную систему работы с одаренными детьми, объединяющую усилия науки и образования. Сегодня Лицей № 67 отвечает всем тенденциям развития современной школы и готовит конкурентноспособных выпускников».

курентноспособных выпускников».

Учащиеся МБУ «Лицей № 67» ежегодно становятся победителями и призёрами олимпиад, конкурсов и фестивалей регионального, российского и международного уровней. Выпускники становятся студентами известных российских вузов.

Хочется отметить многолетний труд в стенах лицея таких учителей, как: Емелина Татьяна Сергеевна, Исаева Любовь Николаевна, Степанова Наталья Николаевна. Вот уже сорок лет они развивают познавательные и творческие способности учащихся, а также охотно делятся богатым опытом с молодыми коллегами.

Стоит назвать и имена тех, кто, окончив учёбу в лицее № 67, вернулся сюда в качестве педагога. Это Глухова Светлана Николаевна (заместитель директора по учебно-воспитательной работе, учитель русского языка и литературы), Кадачигова Светлана Сергеевна (учитель физической культуры). Чем привлекла профессия «учитель», кто повлиял на её выбор? Вот что об этом рассказала Светлана Николаевна: «Я училась в гуманитарном классе с углублённым изучением литературы. Моим учителем была Николаенко Людмила Ивановна. Творческая, талантливая, она влюбила нас в литературу. На уроках мы много читали, анализировали произведения, спорили. Конечно, всё это повлияло на мой выбор стать учителем русского языка и литературы. Помню, как с классом принимали участие в творческом конкурсе в техникуме. Представив инсценировку по рассказам А.П. Чехова, заняли первое место. Учёба в школе – это целый жизненный этап. Много осталось тёплых воспоминаний, с некоторыми одноклассниками дружим до сих пор. Профессия «учитель» привлекает меня своей нестандартностью: каждый день происходит что-то новое, интересное».

Кадачигова Светлана Сергеевна считает, что учитель физкультуры – профессия особенная. Кажущаяся обывателю простота: «Подумаешь, очки, голы, секунды, побегали, попрыгали, подышали» – таит в себе огромную кладовую широких знаний и умений. «Я очень люблю свою работу и не представляю себя в другом качестве. Современного педагога долж-



ны отличать наблюдательность, терпимость, чувство юмора, доброта, оптимизм», – подытожила Светлана Сергеевна.

Как важно сделать правильный выбор профессии. Это очень сложно, но и необходимо в жизни каждого человека. А если вы решили стать учителем, поверьте, это навсегда. Известный писатель С.Л.Соловейчик сказал об учителе так: «Он артист, но его слушатели и зрители не аплодируют ему. Он – скульптор, но его труда никто не видит. Он – врач, но его пациенты редко благодарят за лечение и далеко не всегда хотят лечиться. Где же ему взять силы для каждодневного вдохновения? Только в самом себе, только в сознании своего дела».

С каждым годом растёт конкурентоспособность нашего лицея. У нас престижно работать и учиться. Наши выпускники получают качественное образование, и это позволяет им поступать на бюджетные места в самые престижные ВУЗы страны.

Систематические победы на Всероссийских олимпиадах всех уровней подтверждают эффективность системы работы с одаренными детьми.

В лицее выстроена воспитательная система, приоритетным направлением которой является гражданско-патриотическое воспитание. Здесь бережно относятся к накопленному опыту, сложившимся традициям.

Лицей славится своими комфортными условиями обучения и воспитания, оснащённостью современным компьютерным оборудованием, имеющим высокоскоростной доступ к сети Интернет.

## Лицей

Когда придут к тебе метели,  
Снегами в окна постучат.  
Запомни: мы в своем уделе  
Всегда готовы постоять.  
Здесь каждый – маленький герой!  
Лицей, ты всем нам стал родной.  
Здесь сердце каждого согрето,  
Огонь любви неугасим.  
Мы верим в дружбу без промедленья,  
Не знаем лжи и лицемерья.  
Ты учишь нас любить всегда  
Хранить тепло в душе и верить.  
Лицей, ты дорог нам всегда.  
Живи всегда и процветай!

Мантрова Вера, 7-А

## Лицей в цифрах...

Первый выпуск в лицее состоялся в 1986 году.

За 40 лет в стенах нашего лицея училось более 6000 человек. Из нашего лицея выпустилось более 1700 одиннадцатиклассников. Золотые медали получили 335 выпускников. Серебряные медали получили 120 выпускников. 100 баллов на ЕГЭ по разным предметам получили 27 выпускников. В стенах лицея училось 840 отличников.



\*\*\*

Лицею сорок лет, и он уже не молод.  
Немало повидал он на веку.  
Застой, развал – для наших размышлений повод.  
И ничего поделывать не могу.  
Есть минусы и плюсы рассказа моего,  
Но минусы опустим- да ну, долой их.  
Про плюсы же подробней расскажу:  
Во-первых, столько диких дней,  
Безумных даже может  
Произошло за столько лет, а всё же  
Что нас не убивает, делает сильнее  
И в трудности поможет.  
А плюс второй, меня немного гложет:  
Тогда как в школах разноробой,  
В лицее форма есть, и все на всех похожи,  
Мы развиваем дисциплины строй.  
Когда пошёл я в первый класс,  
Не радовался сильно.  
За парту с другом я, саюсь,  
Переживал уж сильно.  
Тогда эмоций о лицее-смесь:  
Он скучный, страшный был, неинтересный весь.  
Но время шло, мы изменились оба.  
Я горд на сто, что обучаюсь здесь!

Ревтов Андрей, 9-В

# Выбираем президента лицея



10 октября 2024 года в нашем лицее прошли выборы лидера ученического самоуправления. Это важное событие для всех учеников, ведь именно он будет представлять интересы всех ребят на различных школьных мероприятиях и в проектах.

Выборы проходили в несколько этапов и были организованы в соответствии с правилами и процедурами, обеспечивающими их прозрачность и честность.



Сначала кандидаты представили свои программы и идеи по развитию ученического самоуправления, затем, во время дебатов, ответили на вопросы избирателей. После этого состоялось голосование.

По итогам голосования новым лидером ученического самоуправления, набравшим большее количество голосов, стал ученик 9-Г класса Николай Романов. Он представил наиболее убедительную программу и получил поддержку большинства избирателей.

Мы поздравляем его с победой и желаем успехов в новой должности!

Ученическое самоуправление играет важную роль в жизни лицея, помогая ученикам развивать лидерские качества, ответственность и умение работать в команде. Новый руководитель уже приступил к своим обязанностям и активно участвует в организации школьных мероприятий и проектов.

Мы уверены, что под его руководством ученическое самоуправление станет ещё более активным и успешным, а жизнь в лицее будет ещё интереснее и разнообразнее.



# Семьи лица...

2024  
ГОД СЕМЬИ



«Семья – это та первичная среда, где человек должен учиться творить добро». Любой здравомыслящий человек согласится с этим высказыванием В.А.Сухомлинского, ведь всё, что человек знает о добре начинается с семьи. Ребёнок слышит ласковый голос мамы, чувствует доброту, заботу и защиту папы, видит, с какой теплотой и радостью общаются с ним бабушка и дедушка. Старшая сестра всегда выслушает и поддержит в трудной ситуации.

Для меня примеры доброты в моей семье – это мама и бабушка. Они всегда выслушают меня, если мне нужен совет, поддержат, обнимут и пожалеют, если мне тяжело и больно. Дедушка – пример трудолюбия и щедрости. Он всегда готов помочь знакомым и соседям что-то отремонтировать, передвинуть, поделиться урожаем с дачи. Моя старшая сест-



ра научила меня заботиться о животных. Она приютила бездомного кота, от которого отказались хозяева из-за его глухоты. Папа – это наша защита и поддержка. Он является для меня примером во всем. Очень хочу быть похожим на него, когда вырасту. В моей семье все любят, ценят, уважают и заботятся друг о друге. Я забочусь о своем младшем брате. Помогаю ему одеваться, учу его считать и

писать, читаю ему детские книжки вечером перед сном. Вместе с братом мы помогаем маме в ее домашних делах.

Добрые дела и поступки мы совершаем не только внутри семьи, но и среди друзей, соседей и других людей. Всему хорошему и доброму, что я умею и знаю, я научился в своей семье.

**Пештич Михаил, 5-Г**

## «Внимание - дети!»

*На дороге целый день сильное движение,  
Не остановит поток даже на мгновение.  
Чтобы не случилось опасных столкновений,  
Существуют - Правила Дорожного движения.*

Жизнь и здоровье человека являются наивысшей ценностью. Государство берёт на себя ответственность за защиту, охрану и обеспечение безопасности жизнедеятельности человека. Одной из составляющих общей безопасности является дорожная безопасность.

Наш город Тольятти – молодой, быстро развивающийся мегаполис. У нас широкие дороги, проспекты прямые как стрела. И, конечно, очень большое количество транспортных средств – автомобилей, автобусов, троллейбусов, мотоциклов. Поэтому тема соблюдения правил дорожного движения в наши дни очень актуальна. Мы с ней сталкиваемся практически каждый день, и не обязательно надо быть автомобилистом, чтобы ощутить на себе серьёзность этого вопроса.

Каждый год на дорогах России погибает огромное количество детей! Наша страна занимает 3 место по гибели ребят на дорогах! Как показывает анализ происшествий с детьми, проведенный Госавтоинспекцией, травмы происходят по неосторожности детей, из-за несоблюдения или незнания правил дорожного движения. Самыми распространенными ошибками, которые совершают дети, являются: неожиданный выход на проезжую часть в неустановленном месте, выход из-за стоящего транспорта, неподчинения сигналам светофора, нарушение правил езды на велосипедах.



## Повторим правила дорожного движения.

Правила безопасности пешехода на дороге запрещают следующие действия: выходить на проезжую часть, не убедившись в собственной безопасности и безопасности других участников движения;

выбегать или выходить на проезжую часть внезапно, в том числе и на пешеходный переход; самостоятельный выход детей на проезжую часть без сопровождения взрослых.

Переходить проезжую часть вне пешеходного перехода, если таковой имеется в пределах видимости.

Задерживаться и останавливаться на проезжей части, если это не связано с безопасностью движения.

При движении по дороге в ночное время и в условиях плохой видимости вне населенных пунктов правила безопасности обязывают пешехода носить на одежде предметы со световозвращающими элементами. Рекомендуется использовать их и в черте города. Такие элементы на одежде помогают водителю издалека заметить пешехода и вовремя сбавить скорость.

## Права пешехода

На обозначенном дорожными знаками нерегулируемом пешеходном переходе преимущество имеет пешеход. Его безопасность требует полной остановки всех транспортных средств, как только нога человека ступила на проезжую часть. Исключение составляют только автомобили со спецсигналами.

**Ребята!**

**Помните правила дорожного движения!!!  
Наша безопасность зависит от нас!!!**

